党员爱心药箱 守护邻里健康

"我家孩子缺退烧药……""我有。""家里有多的抗原试剂盒,谁要?"……近日,一个个"党员爱心药箱"陆续出现在成都市高新区中和街道多个小区。记者了解到,该街道会龙社区院落党支部的党员自发放置了按需自取的爱心药箱。简易的架子上用红笔写着"退烧类、消炎类"以及"看清说明"等温馨提示,字体虽粗犷但爱心满满。

据了解,这是会龙社区中德英伦 联邦党支部的党员们自发设置的爱心 药箱。"最近一些业主在群里发倡议, 希望大家能互帮互助,捐赠出多余的 退烧药物,为共同抗疫助一臂之力! 我很感动,也很支持!"支部书记肖霞



爱心药箱收集了退烧消炎等急需药品。 公 "ENVIDED 十十六四米四公子"

辉说,"我当时在支部群里说了一下,没想到支部党员们都非常支持,纷纷表示家里有余药可以捐赠,所以我们就在小区设了一个爱心药箱,来帮助家里缺药的居民们。"

自从"党员爱心药箱"设置以来,

"爱心"不断传递,药箱里的药品不但没有被一抢而空,还吸引了更多的热心业主加入到爱心接力中,源源不断的药品被补充到爱心药箱里。"家里老年人平时就有囤药的习惯,这会儿正好有多的药,我就都拿出来了,像鲜竹沥这些药,小孩孕妇都能用,大家可以按需领取。作为党员,我们肯定要给居民带一个好头嘛,再说远亲不如近邻,该帮的就帮。"支部党员宋成告诉记者。

与此同时,姐儿堰社区在公众号发布了"姐儿堰设立'抗疫爱心药箱',欢迎居民们来免费领药、捐药!"的倡议书。倡议发布以来,居民群里一呼百应,大家开始分享起各自富余的

药品。12月21日上午,"抗疫爱心药箱"前出现了许多投放药品的身影。

"昨天晚上看到社区发的倡议书了,我就把家里多的布洛芬和蓝芩口服液拿过来了,希望能帮助到大家。"家住鑫阳花园的刘女士说,"没想到社区还给我们送了纪念品,很精致也很特别。"

据悉,凡是来捐赠的居民,社区都为 他们送上了社区特色项目木兰·堰代表 大吉大利的荔枝手工作品,以表感谢。

"我们从早上到现在已经收到三四十盒药了,不仅有急需的感冒、退烧药,还有酒精等。这里有居民的爱心,更有大家共克时艰的决心。"姐儿堰社区相关负责人说道。

华西社区传媒记者 冯浕 受访者供图

协商共治 助推农集区"蝶变"

干净的小区绿道,敞亮的火牛广场,暖心的共享厨房……近日,记者走进成都市新津区五津街道古家社区龙王渡二期时,完全不能把这个小区和新津最大的电梯房农集区联系起来。

龙王渡二期安置了来自新津8个 乡镇的30个村民小组。安置初期小区 管理秩序混乱、邻里矛盾尖锐,居民融 合度不高、归属感不强。近年来,五津 街道党工委聚焦龙王渡二期居民诉求, 通过开展小区协商议事,引导居民参与 小区治理,不断提升小区品质,培育相 亲相爱、向上向善、共治共享的社区精 神,让这个农集区焕新升级为文明宜居 的温馨家园,群众的幸福感满满。

重协商 小区难题大家议

为破解小区治理难题,街道党工委在小区组建起由居民组成的"自管委"和"居民议事会",把小区的闲置空间打造成"居民议事厅",提炼出"问需求、提方案、议事项、办议案、筹资金、评效果"六步工作法,引导居民有序开展小区协商议事,形成"有事好商量"的良好氛围。

在小区中央,在一块名为"四时田园"的共享菜地里,并然有序地种植着品类不同的蔬菜。"这里原来是一片荒草地,长期被部分居民圈地种菜、违章搭建菜棚、私自开路,非常影响整个小区的美观和出行,大家对此意见很大。"古家社区书记陈永聪介绍说,为解决群众的困扰,社区牵头组织召开了民主协商议事会,协商期间,居民们积极参与,大家主动出点子、出资源,并议定将这片烂菜地打造成为农耕文化主题田园。

据了解,四时田园一共分成了20 多份,小区住户可以以家庭为单位认 领种植。昔日的烂菜地变成了共享菜 地,不仅解决了居民们诟病多年的难 题,还传承了农耕文化。

强自治 小区事务大家管

今年年初,小区自管委在收集意见时,了解到群众普遍反映小区绿化面积不足,自管委便推动召开民主协



打造四时田园,既美化了环境又圆了居民们的"田园梦"。

商议事会,通过小区居民提意见、提 方案,议定在单元楼门前打造共享花 园。这一提议随即获得了居民们的 支持,共享花园完工后,小区内绿意 盎然,一片生机勃勃。

荣耀园、海棠园、桂花园……街道根据每个花园的特点对其进行命名,并在小区内公开发起认领。小区业主认领后,负责对花园进行看管和维护,年底自管委对各认养区域进行考核,社区对优秀认养人进行表彰。

"我是第一个认领人,真的太喜欢这个花园了,就在家门口,不出门都能闻到花香。"荣耀园的认领人陈术花开心地说。目前,小区内不仅共享花园是由小区居民认领维护,绿道、广场、公共区域也逐渐被居民分段认领维护,护绿志愿队进行补充,确保小区的每个角落都能得到长期维护。

据了解,小区还培育了烘焙小组、花韵小组、园艺小组等6个小区兴趣组织,成立了绿化养护、卫生管理、停车秩序规范等8支志愿服务队,让兴趣小组和志愿队成为小区共管共治的主力军,初步形成了小区事务有人管,小区问题大家管的和谐氛围。

促共享 小区发展大家享

在龙王渡二期,小区的"共享厨房"很受欢迎。这里是利用小区架空层改造出来的一个共享厨房,秉承"服务社区、关爱老人"的理念,以"低

偿+公益"的运营模式,解决了小区 空巢老人、低保户及残疾人日常用餐 问题。

运营方负责人介绍,社区老人在 这里最低2元就能享受到一荤两素 一汤,60岁以上的老年人可享受民 政的老年就餐补贴。厨师来自小区 内的住户,在这里上班不仅能顾家还 能挣钱补贴家用。自运营以来,"共 享厨房"多次举办"小区夜话"、"爱满 古家"、老年人集体生日会、火锅坝坝 宴等活动,居民对这里的服务非常满 意。

此外,社区儿童之家备受家长们青睐,这里不仅有暑期成长夏令营、七彩课堂、垃圾分类等活动,还有新津第一个儿童议事会,让儿童也成为推动社区文明建设的一分子。儿童之家通过制作"儿童议事会专用罚单",对乱停乱放的车辆都贴上可爱的温馨提示,让小区车辆有序停到车位上,有了这一"妙招",现在的古家社区更加干净、有序。

从烂菜地到四时田园,从混乱无章到良序善治,从新津区体量最大的电梯房农集区到全龄乐享的公园式小区……五津街道引导群众开展协商共治,推动龙王渡二期实现由"乱"到"治",让小区更宜居、邻里更和谐、社区更文明,城市幸福指数和文明指数不断攀升。

华西社区传媒记者 杨铠 街道供图

≫ 资讯

送温暖

核酸采样亭变身汤药赠饮点



便民发热诊疗咨询站。(中心供图)

华西社区报讯(记者 彭戎)"各位居民,汤药、纸杯都比较充足,请大家有序排队逐一领取。""这个汤药一次饮用不超过 100毫升,大家一定不要取多了哦。"12月23日,在成都东站西广场的汤药免费赠饮点位,不少市民正有序排队等候饮用中药汤剂。值得一提的是,该赠饮点由成华区保和社区卫生服务中心牵头设立,是由此前的便民核酸采样仓"变身"而来,成了成华区便民发热诊疗咨询站及汤药免费赠饮点位。

据了解,自保和社区卫生服务中 心开展免费发放中药汤剂活动以来, 受到了众多居民的关注和点赞,"中心 的这种便民暖心服务特别好,特别及 时。这才是我们大家现在最需要的活 动。"据介绍,在这个点位上还立有"温 馨提示",详细说明了中药的配方、药 物剂量、饮用限量、饮用时间间隔等。 现场医护人员不时会进行口头提示与 指导,耐心地向存有疑问的市民说明 药物效用等。这些汤药中的荆芥、防 风、紫苏叶、陈皮、炒白术等成分均是 四川省中医药局最新发布的《四川省 新型冠状病毒肺炎中医药防控技术指 南(第十一版)》预防处方,能有效提高 人体免疫力,增强体质。

"这是一个冬日送温暖的服务。此前设置的便民核酸采样亭现在能够华丽转身,不仅有效地利用了资源,还开展了健康服务,既便利又贴心。"成华区保和社区卫生服务中心主任柳君介绍说,接下来,该中心将持续发挥中医药的特色和优势,积极做好辖区冬季呼吸道传染病预防工作,做到中药"应服尽服";同时及时了解、结合居民实际需求,增设、调整汤药免费赠饮点位,切实保障居民群众生命健康。